

БЕЗВАТЕРНЫЙ ЭКЗЕМПЛЯР  
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся  
Город Курган, Челябинской области

№ 210 (5593) 5 сентября 1941 года | Цена 10 коп.

## БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

Великий Сталин неутомимо учит, что политическая агитация всегда должна быть злободневной и наглядной. Сейчас, в военной обстановке, когда наша Родина ведет напряженную борьбу с фашизмом, агитация должна организовывать и мобилизовывать массы на жесточайший отпор фашистским ордам, пытающимся захватить богатства социалистической Родины, сделать наши счастливые народы рабами.

В арсенале большевистской агитации печати принадлежит большая роль. Печатные и стенные газеты должны быть подлинными коллективными агитаторами, пропагандистами и организаторами масс на выполнение боевого лозунга партии: «Все для фронта, все для победы над врагом».

Многие стенные газеты, перестроив свою работу, являются подлинными организаторами масс. Стенная газета «Путешественник», орган парторганизации девятой дистанции пути, вышла в этом году уже 144 номером. Редактор газеты тов. Волков рассказывает:

— В стенгазете мы помещаем материалы о самоотверженной работе стахановцев, на их опыте учим весь коллектив работать по-стахановски, отдавая все силы для фронта.

Большим авторитетом пользуется цеховая стенная газета вагонного участка, где редактором тов. Муганцев. Эта газета ярко и убедительно передала опыт работы лучших стахановцев Решетникова, Алексеева, выполняющих задания до 400 процентов.

Однако следует отметить, что еще некоторые стенные газеты выходят нерегулярно. В райтранспорте редактор стенгазеты тов. Жданов за последние два месяца не выпустил ни одного номера стенной газеты. Он свою бездеятельность объясняет « занятостью » основной работой. Или редактор стенгазеты, органа парторганизации дорстрой, тов. Войслят растерял весь актив и не знает даже, с кем выпустить газету.

Некоторые секретари парторганизаций, перепоручив это большое дело редакторам стенных газет, не контролируют работу редколлегий, не помогают им наладить систематический выпуск боевых стенных газет в каждом предприятии.

Стенные газеты должны выходить регулярно — этого требует обстановка, этого требуют от первичных партийных организаций городской и районный комитеты партии.

## От Советского информбюро

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ З СЕНТЯБРЯ

В течение 3 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

За 1 сентября сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 39 самолетов противника. Наши потери — 27 самолетов.

\* \* \*  
Советские летчики на подступах к Ленинграду продолжают успешно громить вражескую авиацию. Около 70 самолетов противника, прикрываясь облакностью, валетели на крупном аэродроме. Врага встретила группа наших истребителей, взявшись воздушный бой, в результате которого были сбиты 11 фашистских самолетов. В этом бою высокое мастерство и отвагу проявил старший лейтенант тов. Лазарев. Смело атаковав группу вражеских самолетов, он уничтожил 5 «Юнкерсов — 87». Младший лейтенант Новиков сбил 2 «Юнкерса — 87» и один «Мессершmitt». На другой день наши летчики, штурмую наземные войска противника с высоты 50-100 метров, уничтикли 10 немецких танков, 20 автомашин и много повозок.

\* \* \*

Наша разведка сообщала, что к фронту по шоссе движется фашистская мотоколонна. Старший лейтенант Поликарпов, сержант Мотыгин и красноармеец Кочетко, вооружившись связками гранат, пробрались через болото, под огнем вражеских орудий и минометов, к шоссе и залегли в придорожной канаве. Вскоре на дороге показались немецкие танки. Когда головная машина приблизилась на 15 метров, из канавы под гусеницы танков полетели связки гранат. Два танка остановились. От одной связки гранат загорелась автоцистерна с горючим. По остановившейся колонне началась бить наша артиллерия. Фашистские машины были рассеяны.

\* \* \*  
Для разгрома подходящих к фронту немецких частей в районе Д. вылетела авиаачасть майора Несторова. Советские штурмовики на бреющем полете атаковали немецкую колонну войск, раскинувшуюся на 5-6 километров. Подготовка немцев к атаке была сорвана. Наша авиация уничтожила свыше 700 немецких солдат, 80 автомашин, 12 орудий, 6 зенитных установок и несколько танков. Когда колонна была рассеяна, в воздухе появились немецкие истребители «Мессершmitt», набросились на звено советских штурмовиков лейтенанта Копылова, но сверху на немцев ринулись советские истребители. Потеряв двух «Мессершmittов», германские летчики бежали.

\* \* \*  
Приказ Народного комиссариата обороны Союза ССР «О порядке

### Работают круглые сутки

Трактористы колхоза «14 Октябрь», Зайковского сельского совета, Василий Толмин и Никита Епифанов работают на одной машине СТЗ и оба перевыполняют ежесменно норму выработки. Чтобы использовать трактор на полную мощность, т. Толмин и Епифанов делают так: днем тов. Толмин на склоне двух самовязов убирает пшеницу и другие яровые, а ночью тов. Епифанов пашет зябь.

Н. Суханова.

371  
ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

### Навстречу Международному Юношескому Дню

Комсомольцы Падеринской неполной средней школы активно готовятся к комсомольско-молодежному воскреснику — 7 сентября. Они договорились о работе с правлением колхоза. 3 сентября по инициативе комсомольцев Сурова, директора школы, и Менщиковой 200 юношей и девушек школы несколько часов работали в колхозе на уборке картофеля. На днях комсомольцы школы организовали ночные молотьбы.

### ЗА РУБЕЖОМ

#### Открытие конгресса английских профсоюзов

ЭДИНБУРГ. В Эдинбурге открылся очередной конгресс английских тренд-юнионов. Присутствует 681 делегат, представляющий 5 миллионов членов профсоюза.

Приходится выразить сожаление, что тегеранский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс стал жертвой провокации со стороны какого-то «путешественника» — явного гитлеровского агента и шпиона.

\* \* \*  
Фашистские войска терпят на восточном фронте громадные потери в живой силе. Генерал Зикст фон-Ариим в приказе по 95 немецкой пехотной дивизии пишет: «Боевой состав пехотных полков, вследствие потерь последних недель, настолько понизился, что большинство подразделений является слишком слабым и не может быть использовано целесообразно для боевых действий. Остнее всего чувствуются потери офицерского состава. Необходимо временно свести несколько подразделений в одно до прибытия пополнения, которое едва ли можно ожидать раньше половины сентября».

Старший военный фельдшер медико-санитарного отряда Северного флота тов. Лилиашенцев и военный фельдшер тов. Комаров, презирая опасность, под огнем противника самоотверженно выносят раненых с поля боя и оказывают им первую помощь. Они собирали на поле боя много оружия и доставили его командованию. На днях санитарный бот, подошедший к пункту приемки раненых, бомбардировали вражеские самолеты. Военного фельдшера Храмцову ранил осколок бомбы. Несмотря на ранение, тов. Храмцова мужественно спасала раненых, доставляя их на шлюпке с берега на санитарный бот. Старшему сержанту, санитару тов. Дынну сообщили, что в 300 метрах от линии обороны лежит раненый пулеметчик. Подожженным огнем врага тов. Дынну пополз к раненому бойцу, оказал ему помощь и доставил на медицинский пункт.

\* \* \*  
Тегеранский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс со слов какого-то мифического путешественника, вернувшегося из Мешхеда, сообщил, что «советские самолеты обстреляли из пулеметов мусульман-богомольцев, шедших по дороге, уже после того, как Иран отдал распоряжение прекратить сопротивление». Это сообщение тегеранского корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс является нелепым и по меньшей мере странным.

Советские самолеты как во время продвижения советских войск в Иране, так и после того, как были прекращены воен-

Выступление Рузвелльта

НЬЮ-ЙОРК. В связи с празднованием в США «Дня труда» Рузвельт выступил в Гайд-парке с речью по радио, в которой призывал к увеличению усилий по производству оружия в США для оказания помощи в разгроме Гитлера.

(ТАСС).

### ЗАКОНИЛИ СЕВ

Колхозники сельскохозяйственной артели «1 мая» (Шиеновка) закончили сев озимых. Сверх плана засеяно 9 гектаров в фонд обороны страны.

А. Гагарин.

### ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Коллектив Курганского маслозавода работает с большим производственным подъемом. Рабочие, овладев техникой своего дела, значительно перевыполняют нормы выработки.

Столяр В. Ф. Вагин норму выполняет на 209 процентов, многие рабочие бригад — К. М. Лавринова, А. С. Банюкова выполняют до двух с половиной норм.

Н. М. Трошин.